Projekt ZPiU  - tytuł
Potrzeba i cel
W tej części trzeba zidentyfikować jaka jest potrzeba przedsiębiorstwa i jaki cel będzie osiągnięty dzięki jej spełnieniu.
Identyfikacja problemu
Należy zidentyfikować przeszkody które stoją na przeszkodzie w osiągnieciu założonych celów i sformułować je jako problemy (decyzyjne lub optymalizacyjne). Definiowanie problemów zgodnie z zasadami omawianymi na Badaniach operacyjnych. Projekt powinien obejmować rozwiązanie co najmniej jednego problemu, który został zidentyfikowany. 
Projekt techniczny – analiza rozwiązań
Należy dokonać analizy możliwych sposobów rozwiązania problemu (lub problemów). W wyniku analizy należy wybrać i jeden sposób i szczegółowo go opisać. Oczywiście analiza musi być poprzedzona sformułowaniem kryterium oceny rozpatrywanych sposobów.
Finanse
W tej części projektu powinien znaleźć się plan finansowania rozwiązania problemu. Trzeba zwrócić uwagę na takie aspekty jak sfinansowanie (koszty) inwestycji, zyski z inwestycji, przewidywany czas zwrotu, kosztorys prac itd. Dobrze gdy będzie to podparte opracowaniami dotyczącymi finansowania inwestycji dostępnymi np. w Internecie (strony ministerstw, organizacji otoczenia biznesu itp.)
Elementem rozdziału „finanse” jest również znalezienie (zaproponowanie) konkretnych źródeł finansowania
Harmonogram projektu
[bookmark: _GoBack]Tu nie trzeba wyjaśniać wiele. Rozdział powinien zawierać rozpisany w czasie harmonogram realizacji zadań z uwzględnieniem części finansowej. Oprócz struktury zadań (WBS - Work Breakdown Structure), należy sporządzić diagram Gantta.
